

习近平和夫人彭丽媛致电祝贺英国国王查尔斯三世和王后卡米拉加冕

新华社北京5月6日电 国家主席习近平和夫人彭丽媛5月6日致电祝贺英国国王查尔斯三世和王后卡米拉加冕。习近平和彭丽媛在贺电中指出，

当前世界正经历深刻复杂变化，国际社会面临许多前所未有的挑战。中英同为联合国安理会常任理事国，应以长远和战略眼光，共同推动和平、发展、合

作、共赢历史潮流。中方愿同英方一道努力，增进人民友好，扩大互利合作，深化人文交流，以稳定互惠的中英关系更好造福两国和世界。

盐碱滩变为生态城

——中新天津生态城见闻

本报记者 乔杨 武少民 新博

将智慧元素融入居民生活

曾经，有这样一片地方：三分之一是污水库，有专家认为“没法治理，只能填了”；三分之一是废弃盐田，“没法种树，只能荒着”，来种树的农民摇摇头；三分之一是荒地，“守着前面两块地方，咋还能住人？”附近的居民直叹气。

如今，这片地方已满目苍翠、楼宇林立、产业兴旺、百姓安居……这里，是位于运河河畔、渤海之滨的中新天津生态城。作为中国、新加坡两国在生态城市建设领域的重大合作项目，生态城历经15年开发建设，蓝图渐成现实。

2013年5月，习近平总书记在天津考察时来到这里，听取了生态城规划建设情况介绍，察看了规划实景沙盘和建设展板。总书记指出，生态城要兼顾好先进性、高端化和能复制、可推广两个方面，在体现人与人、人与经济活动、人与环境和谐共存等方面作出有说服力的回答，为建设资源节约型、环境友好型社会提供示范。

10年来，中新天津生态城干部群众牢记习近平总书记嘱托，团结一心、砥砺前行，从31.23平方公里的盐碱滩上起步，“种”出了一座绿色新城：居民发展到13万人，绿色建筑比例达100%，建立起涵盖6类30项指标的智慧城市建设指标体系，智能科技、文化旅游等主导产业落地生根，拔节生长。

从鸟鸣中醒来，在绿荫下漫步，在花朵的芬芳里徜徉……5月的中新天津生态城，是一个多彩的美丽家园。

家住季景兰庭小区的白振义老人每天都闲不住：“上午去社区中心打乒乓球和台球，下午游泳。”老人走出家门，他顺手把邻居家的垃圾也带下了楼，“举手之劳，保护环境。”

下楼没几步就是垃圾回收箱，细长灯管、水银温度计、杀虫剂、电子垃圾、化妆品、过期药品、纸类垃圾、厨余垃圾……垃圾种类被划分得十分详细。刷卡、选择垃圾种类、投放、白振义动作娴熟。

“业主投放厨余垃圾1.05千克，可回收物2.1千克，其他垃圾0.38千克；小区今日投放垃圾总量226.41千克，减少碳排放量149.6千克……”回收箱侧面的屏幕闪动，显示此次投放垃圾数量和小区垃圾投放总量。“每次回收垃圾都会有积分，一定的积分能换购日用品。”白振义说。

中新天津生态城按照距离不超过150米、步行时间不超过2分钟的原则设置智能垃圾投放设备。前端居民投放垃圾的“小数字”，到了后台便成了垃

圾智慧分类的“大数据”。在中新天津生态城智慧城市运营中心，每个智能垃圾投放设备搜集的数据均被实时传输到了“无废城市信息管理平台”。垃圾怎么投、什么时候清、运到哪里，都由这些数据说了算。

“厨余垃圾易腐发臭，大数据测算后会安排环卫工人及时清运。清运过程中产生的数据也会实时上传，供平台工作人员实时动态查看轨迹，保障清运过程高效无遗漏。”中新天津生态城智慧城市发展局局长王喆说，“生态城将智慧元素融入居民生活，提升居民生活品质。”

作为世界智能大会永久展示基地，中新天津生态城将在今年大会期间推出智慧医疗、智慧教育、智慧城市基础设施与智能网联汽车等数个智慧体验点，让市民与观众沉浸式体验“未来智慧生活”。

“这小装置连着我的手环，每天的血压、体温、心率、步数，喊一声就会告诉我。”同住季景兰庭小区的高宗芝老人指着客厅里一个20厘米高的蛋型装置说，“遇到突发情况，卧室床头有一键报警，门口有红外预警，小区空地上检测到老人摔倒的图像也能感应报警。孩子们在外工作很放心。”

(下转第二版)

推进创新链产业链资金链人才链深度融合 安徽着力提高科技成果转化和产业化水平

本报记者 吴焯 徐靖

新时代新征程新伟业 坚定不移推动高质量发展

5月6日，科大讯飞认知大模型成果发布。这次发布，是安徽打造科技创新策源地的一个缩影。

3月5日，习近平总书记在参加十四届全国人大一次会议江苏代表团审议时指出，要强化企业主体地位，推进创新链产业链资金链人才链深度融合，发挥科技型骨干企业引领支撑作用，促进科技型中小企业健康成长，不断提高科技成果转化和产业化水平，着力打造具有全球影响力的产业科技创新中心。

深入贯彻落实习近平总书记重要

打造科技体制改革试验田

3月31日，科大硅谷服务平台(安徽)有限公司招聘全球合伙人的申报截止，共有国内外164家投资、创新创业服务机构等报名。“报名情况超出预期。”公司董事长吴海龙说。

不远处，合肥市高新区中科院创新院二期项目建设工地热火朝天，这里也是“科大硅谷”的中心区域。创新院园区管理部部长汪平介绍：“6月就能建成，将迎来150多家科技型企业。”

“科大硅谷”由安徽省政府、合肥市政府及中国科学技术大学联手打造。去年6月，建设方案刚公布，便引起关注。按照规划，到2025年，“科大硅谷”将形成总规模超2000亿元的多层次基金体系，集聚科技型企业、新型研发机构、科创服务机构等1万家，培育高新技术企业1000家、上市公司和独角兽企业50家以上。

在方案设计者眼里，这里是一块科技体制改革的试验田。

“通过省、市、校三方合力共建，创新研发模式、科技成果转化机制、人才聚集机制及投融资机制，推动创新链产业链资金链人才链深度融合，着力构建科技创新策源、新兴产业集聚的融合示范区。”安徽省政府主要负责同志表示，希望通过这个高品质空间载体，实现“一栋楼就是一个创新联合体，一栋楼就是一个产业链”。(下转第四版)

李强会见国际奥委会主席巴赫

新华社北京5月6日电 国务院总理李强5月6日在中南海紫光阁会见国际奥委会主席巴赫。

李强表示，奥林匹克运动自古以来承载着人类对和平、团结、进步的美好追求。面对百年变局和世纪疫情相互叠加带来的严峻挑战，国际奥委会坚守奥林匹克初心，弘扬奥林匹克精神，践行奥林匹克宗旨，推动国际奥林匹克运动克难前行，为维护世界和平、推动人类文明进步发挥了独特重要作用。

李强指出，中国一贯重视发展体育事业，积极参与国际奥林匹克事务，多年来同国际奥委会开展了卓有成效的合作。特别是去年，北京成为全球首个“双奥之城”，向世界奉献了一届“简约、安全、精彩”的冬奥盛会，并成功带动中国3亿人参与冰雪运动，有力促进了体育产业的蓬勃发展。中国传播奥林匹克精神，愿与国际奥委会一道，反对体育政治化，为奥林匹克运动和推动构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

巴赫表示，北京冬奥会取得无与伦比的成功，为奥运赛事留下宝贵遗产。感谢中方长期以来对国际奥委会的支持，国际奥委会期待同中方加强合作，带动全球更多民众参与冰雪运动，助力奥林匹克运动发展。中方为维护世界和平、促进共同发展发挥着重要作用。国际奥委会愿秉持奥林匹克精神，抵制体育政治化，促进人类相互理解和团结。

提升供给体系对国内需求的适配性——以高质量供给创造引领新需求

本报记者 欧阳洁 原轶雄 刘新吾

走进市场看信心

习近平总书记指出：“要坚持供给侧结构性改革这条主线，使生产、分配、流通、消费更多依托国内市场，提升供给体系对国内需求的适配性，以高质量供给满足日益升级的国内市场需求。”

全面贯彻党的二十大精神，贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展，相关地区和部门聚焦人工智能、生物制造、绿色低碳等领域，不断丰富和拓展新的应用场景，加快发展新兴产业新产品，同时推广先进适用技术，促进工艺现代化、产品高端化，改造提升传统产业。

以高质量供给创造引领新需求，越

来越多的新产品新服务推陈出新，丰富了消费者的选择，经济活力日益增强。

顺应消费升级 完善供给体系

电视机可根据观看者位置调节距离和角度；智能厨房“一键启动”接入智能家居……这是记者在广东佛山蒙娜丽莎智能家居中心体验馆内看到的情景。

“我们希望提供全面的智能场景解决方案，给用户带来简约便捷、交互舒适的居住体验，满足多样化的需求。”蒙娜丽莎集团副总裁邓敬棠介绍，“随着人工智能、云计算等新一代信息技术的加速发展，以及年轻消费者成长为消费主力军，智能家居市场前景可期。”

产品有新意，市场受欢迎。新政

策、新措施密集推出，培育壮大新产业，加快发展新产品，提升供给体系对国内需求适配性，将经济发展中的堵点、难点、空白点转化为增长点。

瞄准新型需求，细分市场产品受欢迎。

“摊煎饼、烙薄饼，这款电饼铛真是好用。”近日，北京居民李洁购买了一款新型电饼铛，只需将面团或者面糊放入电饼铛中，按下开关即可自动加热和控温，制作美味食品。

空气炸锅、电烤箱……高品质的小家电受到越来越多家庭喜爱，让百姓生活更便捷。艾媒咨询数据显示，近年来中国小家电行业市场规模整体呈上升趋势明显，今年市场规模有望达到1900多亿元。功能更细化、更智能化的健康绿色产品广受欢迎。(下转第四版)

韩正出席英国国王查尔斯三世加冕仪式



当地时间5月5日至6日，国家主席习近平特别代表、国家副主席韩正应邀在伦敦出席查尔斯三世国王加冕仪式及相关活动。

本报伦敦5月6日电 (记者周卓斌)当地时间5月5日至6日，国家主席习近平特别代表、国家副主席韩正应邀在伦敦出席查尔斯三世国王加冕仪式及相关活动。

韩正向查尔斯三世国王转达了习近平主席对国王伉俪、英国王室及人民的诚挚祝贺和良好祝愿，感谢英方为其英国之行做出的周到安排。

查尔斯三世请韩正转达他对习近平主席的衷心感谢和亲切问候，感谢习近平主席及夫人彭丽媛教授给他和王后发来贺电，欢迎韩正作为习近平主席特别代表专程来英出席加冕仪式。他表示，中英关系非常重要，希望双方在绿色低碳、可持续发展及气候变化等广泛领域开展进一步合作，期待中方在绿色发展等领域继续发挥引领作用。

在英期间，韩正还分别与英国首相苏纳克、威尔士亲王威廉王子等进行简短会见，并与副首相道登举行了会见。

(下转第三版)

自驾游、亲子游、定制游等文旅业态持续升温，特色餐饮、健身运动、展览演出等场所所人气火爆，文化创意、非遗展示、民俗体验等项目备受青睐……今年“五一”假期，消费新业态新模式不断涌现，既改善了消费体验，也形成新的消费增长点。

激发消费活力，点亮美好生活。当前人民对美好生活的向往总体上已经从“有没有”转向“好不好”，呈现多样化、多层次、多方面的特点。从实物商品到生活服务，从线上购物到线下商场，消费数字化、品质化、个性化、多元化、品牌化升级的趋势日益明显。顺应消费升级趋势，打造内容丰富、品质精良、结构合理的高质量消费供给体系，这既是促进消费潜力加速释放的应有之义，也是满足人民美好生活的内在要求。

习近平总书记强调，“中等收入群体扩大孕育着大量消费升级需求”。新的需求意味着新机遇。以高质量发展为主题，以提高人民生活品质为落脚点，抓住消费升级新机遇，挖掘不同领域的消费潜力，全方位提升供给水平，更好满足消费新需求，定能为实现美好生活、推动高质量发展注入强劲动能。

今日谈

抓住消费升级新机遇

5月6日，自然资源部中国地质调查局大洋钻探船北部码头在山东省青岛市启用。该码头是我国深海探测“国之重器”——大洋钻探船的母港之一，具备船舶停靠、备航补给、指挥调度、维修保养等功能。图为大洋钻探船北部码头。

本报记者 常钦文 梁孝鹏摄(人民视觉)

